

# CSONGRÁDI HIRLAP

POLITIKAI NAPILAP

## Német lobogó a sztalingrádi kommunista székházon

104.000 tonna angolszász hajótér pusztulása — Német támadás Sztalingrád északi része ellen — Általános japán offenzíva Kína ellen — Brit bombázók katasztrófája Brest fölött — Nincs kormányválság Franciaországban

1940 szeptember 27-én az új és igazságos világrendért harcbainduló népek, Németország, Olaszország és Japán elhatározták, hogy érdekeik megvédésére szövetségbe tömörülnek és megkötötték a háromhatalmi szerződést, amelyhez elsőnek Magyarország csatlakozott. Az elmúlt két év alatt az események igazolták, hogy a szerződés kiállította a próbát, az aláíró hatalmak a folyó háboruban olyan sikereket értek el, amelyek a legszebb reményekre jogosítanak a végső célt illetően.

A háromhatalmi szerződés évfordulóján, vasárnap az aláíró hatalmak külügyminiszterei beszédet mondtak. Ribbentrop német birodalmi külügyminiszter beszédében megemlékezett a szövetség célkitűzéseiről, amellyel a háború kiterjesztését próbálták az aláíró hatalmak megakadályozni, szólott a hadihelyzeiről és vázolta a későbbi célokat, az új világrendet, amelynek felépítésében a hármasszerződés lesz az alap és amelyben békés és boldog életet fognak élni az igazságért harcoló népek.

Ciano gróf olasz külügyminiszter kijelentette, hogy a háromhatalmi egyezmény államai a szerződéshez csatlakozott államokkal elszántan küzdenek, hogy megvalósuljon a népek vágya, az igazságon felépülő új világrend, amelyet a fegyverek győzelme fog biztosítani.

Tani japán külügyminiszter a háborús felelősségről beszélt. Kijelentette, hogy az angol-amerikai politikusok szemérmetlen és kihívó követeléseikkel nem akarták megérteni a háromhatalom igaz szándékát, amelyeknek azután nem volt más választásuk, mint a harc, amelyet most a végső győzelemig folytatni kell.

A magyar nemzet bajtársi, együttérző üdvözlését Kállay Miklós miniszterelnök fejezte ki a szövetséges nemzeteknek. Beszédében vázolta az igazságosabb és méltányosabb rendért megindult harc részleteit, amelyből kivészi részét a magyar nemzet is úgy a fronton is, mint idehaza, a front mögött. Magyarország minden áldozatot meghoz az új és igazságos Európáért, mert meg van győződve arról, hogy az igazság mindig győzedelmeskedik.

Bulgária nevében Filov miniszterelnök emlékezett meg az évfordulóról és ismertette azokat az erőfeszítéseket, amelyeket Bulgária vállalt magára a nagy cél érdekében.

### A brit szigeteken kő kövön nem marad

Ribbentrop birodalmi külügyminiszter a háromhatalmi egyezmény aláírásának évfordulója alkalmából adott nyilatkozatában szilárd meggyőződését fejezte ki, hogy a hadihelyzet a háromhatalmi országok számára minden vonalon rendkívül kedvező. Persze még áldozatot kell hozni, de a nehezen már tuljutottunk. Lehet, hogy az angol bombatámadások következtében még néhány német város súlyos károkat szenved, ami az egyének szempontjából szörnyű, de az egész háború szempontjából nincs jelentősége. Bombázással nem lehet háborút nyerni. Churchill egyszer majd még súlyosan meg fogja fizetni a polgári lakosság ellen vezetett légitámadások árát.

— Ha a háromezerkilométeres keleti front majd felszabadul, egyszerre más lesz a helyzet nyugaton — mondotta Ribbentrop. — Csak egyszer küldjünk egy légitámadást Anglia ellen, a brit szigeteken kő kövön nem marad.

A birodalmi külügyminiszter az amerikaiak fegyverkezésével kapcsolatban felvetette a kérdést, honnan vesznek majd repülőket, akik Ford állítólagos tízezres szériarepülőgépeibe beleülnek? A háromhatalmi szövetség a felszerelési és hadianyag-főlényen kívül kiapadhatatlan és töretlen, elsőrendően kiképzett emberanyaggal rendelkezik. Az élelmezési helyzet minden váratlanul felül kedvezően alakul. Egy bizonyos, hogy a mélypontra már tuljutottunk. Ukrajna jövőre óriási termései eredményekkel biztat.

Arra a kérdésre, vajon véleménye szerint Anglia végleges

legyőzése partraszállással érhető-el, vagy a blokád is elegendő, a külügyminiszter ezt válaszolta:

— Ma ezt még nem lehet eldönteni. A lényeg az, hogy akár így, akár úgy, a háborút Anglia végleges leveréséig folytatni fogjuk. Meggyőződésem, hogy Anglia összeomlása után Roosevelt eltűnik a politikai színtérről és Amerika magától fog békéért könyörögni. Talán még akkor sem kellene Amerikával békét kötni, — hanem — ha kell — még tíz évig folytatni ellene a háborút, hogy saját bőrén érezze a háboru szörnyű csapásait a teljes leverésig.

### Feltűnő amerikai vélemény a Szovjet megsegítéséről

A Newyork Times cikket közöl arról a Newyorkban lezajlott kommunista tüntetésről, amely a második arcvonal azonnali felállítását követelte. Megállapítja a cikk, hogy a tüntetés a legbutább tüntetés volt, majd emlékeztet arra, hogy a múlt év június 22-ike előtt a kommunisták mindent megtettek, amit csak tudtak, hogy ártsanak az Egyesült államok fegyverkezésének és hátbatámadják Angliát.

A lap ezután így folytatja: Még komolyabb azonban az a tény, hogy Moszkvában most nyíltan és leplezetlenül ragaszkodnak ahhoz, hogy a szövetségesek mindenáron alakítsanak második arcvonalat. Az orosz követelések rákényszerítenek a világos beszédre: nem azért viselünk háborút, hogy Szovjet-Oroszországot megmentsük.

### Német hadilobogó a sztalingrádi kommunistapárt székházán

A sztalingrádi kommunistapárt épülettömbjén — mint a véderő főparancsnoksága közli — szeptember 25-ike óta leng a birodalmi hadilobogó. A német csapatok súlyos utcai és házról-házra folyó harcokban a város központjában további megerősített háztömböket és kiserődállásokat foglaltak el. A német gyalogosoknak és a műszaki csapatoknak lépésről lépésre kellett ezen a helyen utat kiharcolniuk a Volgához. A bolsevisták minden lehetőséget kihasználtak, hogy a német csapatok előretörését megakadályozzák, minden házrom, minden romhalmaz mögött, saját szétlőtt páncélosaik és falmaradványokból hirtelen felépített torlaszokon kísérelték meg az újabb ellenállást. Egyenként, közelharcokban, házról-házra, egyik romhalmaztól a másikig kellett őket fokozatosan visszavetni.

### Brest fölött megsemmisült egy támadó brit légitámadás

A véderő főparancsnokságának jelentése szerint a brit légitámadást a szombat esti órákban súlyos csapás érte. Brit vadászgépek és bombával felszerelt különleges vadászok a nyugatfranciaországi partvidék ellen repültek támadásra. A kilenc vadászból és három bombázó vadászból álló brit alakulatot a bresti légterbe történt berepülés után német vadászok és légvédelmi tüzesség szétugrasztotta és teljes egészében megsemmisítette. A 12 ellenséges repülőgépből egy sem menekült meg és egy sem tudta elérni az angol szigetországot. Néhány brit pilóta ejtőernyővel kiugrott a zuhanó gépből és részben megsebesülve került német fogságba.

### Laval megcáfolta a francia kormányválságról szóló híreket

Az utóbbi időben számos híresztelés terjedt el a francia kormány állítólagos válságáról és ez arra késztette Laval miniszterelnököt, hogy az összes vichyi külföldi sajtótudósítók előtt

nyíltan állást foglaljon. A francia kormányfő határozottan megcáfolta a kormányválságról terjesztett híreszteléseket és leszögezte, hogy kormánya szilárdabb, mint valaha. Politikáját az utolsó pontig határozottan végrehajtja, bármily sok csalódás és kényelmetlenség álljon is útjába, mert mindez nem téríti el feladatától.

A zsidótörvényre vonatkozóan Laval kijelentette, hogy az eddigi intézkedések kizárólag azok ellen a zsidók ellen irányultak, akik a francia állampolgárságot csak 1936 után szereztek meg.

#### Willkie Kinaba utazott

Német Távirati Iroda: Mint a brit hírszolgálat jelenti, Willkie vasárnap Moszkvából elutazott Csungking-Kinába.

#### Ujabb nagy csapás az angolszász hajózásra

A német véderő főparancsnoksága különjelentésben közölte tegnap, hogy német tengeralattjárók az Atlanti-óceánon megta-  
madtak egy Amerikából Angliába igyekvő nagy hajókaravánt, amely csapatokat és hadianyagot szállított volna és a karaván nagyrészt megsemmisítették. Egy személyszállító gőzös 19.000 tonna tartalommal 3 torpedótalálat következtében süllyedt el, egy 17.000 tonnás személyszállító gőzös 2 torpedótalálatól kigyulladt és a levegőbe repült, ezenkívül a hullámokba merült egy 11.000 tonnás szállítóhajó. A kísérő hadihajók közül 1 rombolót süllyesztettek el a német buvárnaszádok. A kemény tengeri harcban az ellenségnek 47.000 tonna hajótere pusztult el, amely hajók különösen fontos és sürgős csapatszállítási és hadianyagszállítási célokat szolgáltak. Az Atlanti-óceán más részén, Afrika és Amerika partjai között a német buvárnaszádok ezenkívül 11 hajót süllyesztettek el 57.000 tonna tartalommal és így az ellenséges hajózás 4 nap alatt 104.000 tonna hajótervesztését szenvedett.

#### Megindult a német támadás

##### Sztalingrád északi része ellen

A német véderő főparancsnoksága közölte, hogy a Kaukázus északnyugati részén a német és szlovák csapatok kemény hegyi harcokban több megerősített szovjet magaslati állást foglaltak el. A német és szövetséges erők Sztalingrádban támadásra indultak a város körülzárt északi része ellen és az eddig meghódított városrészeket teljesen megtisztították az ellenséges csapatok maradványaitól. A bolsevisták eszakeről és délről indított tehermentesítő támadásai véresen összeomlottak. Nem vezettek semmi eredményre a középső arcvonalon és Rzszevnél indított szovjet támadások sem. Leningrádnál nagy szovjet erők kitorrészt kíséreltek meg a vásosból a Névn át kelet felé, az áttörés azonban kudarcba fulladt és a németek által megsemmisített bolsevista naszádok száma 395-re emelkedett. Az északi arcvonalon német vadászok 26 bolsevista repülőgépet leltek. Északafrikában kölcsönös, heves tüzéségi párbaj folyik.

#### Általános japán támadás Kína ellen

A domei iroda hivatalosan jelentette, hogy a japán csapatok általános új támadásra indultak Kína ellen és máris nagy ellenséges, főleg kommunistákból álló erőket zártak körül, amelyeknek megsemmisítése folyamatban van.

**URÁNIA MOZGÓ**

Szeptember hó 30-án, szerdán 5 és 1/2, 8 órakor

A német filmgyártás nagyszabású filmje:

## Sebastopol páncélos

Főszereplők: Theodor Loos Kamilla, Werner Hinz.



Egy szétrombolt faluban gémeskut vizéből enyhítik szomjukat a nagy hőségben a pihenő páncélosok.

## Október közepén veszi át az egyházmegye vezetését az új váci püspök

Csongrád katolikus társadalma örömmel vette tudomásul, hogy XII. Pius pápa gondoskodott a Hannauer Á. István halálával megüresedett váci püspöki szék betöltéséről és dr. Pétery József egri kanonok személyében jelölte ki az egyházmegye új vezetőjét.

Az új megyéspüspök hír szerint csak október közepe

táján foglalja el a püspöki széket, mert előbb átadja az egri plébániát utódjának, azután kéthetes lelkiigyakorlatot tart és csak mindezek végeztével történik meg püspökké szentelése.

Az új püspök 52 éves és ragyogó papi pályafutás után került a nagy váci egyházmegye élére.

### FIGYELEM!

Festett és fényezett háló és konyhabutorok, sezionok, recamierek, hajlított székek a legolcsóbban szerezhetők be

**SZAMOSKÖZY asztalosnái, Csongrádon**  
Kossuth utca 39 szám alatt Nagy választék. Pontos kiszolgálás. Asztalosmunkát megrendelésre is olcsón készítenek.

## Ellenőrzik a kereskedőknél és árusoknál az árjelzés kifüggesztését

Minden kereskedő és piaci árus köteles áruján az árjelzést feltüntetni úgy, hogy a vásárlóközönség minden pillanatban tájékozódhasson az árákról. A közellátási hatóságokhoz több panasz érkezett az utóbbi időben amiatt, hogy a kereskedők és piaci árusok közül sokan nem tesznek eleget ezen kötelezettségüknek, sőt van olyan eset, hogy az árusok csak addig tartják kint az árjelző táblákat, amíg hatósági közeg van a közelben, utána nyomban eltesszik, így a közönség az árakat nem ellenőrizheti.

A közellátási hatóságok utasítására a jövőben Csongrádon is fokozottabb mértékben ellenőrzik a piacokat és a kereskedők és mindazok ellen, akik mulasztást követnek el, megindítják az eljárást, amelynek súlyos büntetés lesz a következménye.

#### Antal miniszterbeszéde a belső frontról

Antal István nemzetvédelmi propagandaminiszter szombaton délelben Veszprémbe érkezett és meglátogatta Czapik Gyula megyéspüspököt. A miniszter és a megyéspüspök beható megbeszélést folytatott. Antal miniszter Veszprémből Pápara ment és résztvett a MEP választmányi gyűlésén. Beszédében utalt arra, hogy a belső front szilárdsága, fegyelme, rendje olyan ütőerő a nemzet kezében, amely a magyarság középeurópai súlyát sokszorosán megnöveli.

### RÁDIÓ

Szeptember 29. kedd. 5.40 Üzen az ottbort. 10.15 Tűzoltózenekar. 11.20 Grieg dalok. 11.40 Divattudósítás. 12.10 Hanglemezek. 1.30 Honvédeink üzennek. 2 Folyamórség zenekara. 3.20 Szihányi János zongorázik. 3.45 Gyermekdelután. 5 Melleszenekar. 5.40 Nötel Vilmos dr. előadása. 6.20 Somos Elemér dr. előadása. 7.05 Kézongorás jazz. 7.25 Felolvasás. 7.45 Rádiózenekar. 8.40 A váci Madách Imre kör irodalmi estje. 9.05 Német népzene. 10.10 Magyar nóták. 11.10 Vonósnégyes.



Elpusztított szovjet erők között vezet a német csapatok útja a Terek folyó völgyében előre

**6 fillér a zsemlye**

A közellátási miniszter rendelete értelmében a legalább 1-től kezdve a legkisebb súlyú zsemlye árát. A vizes zsemlye, császárszemle és kifli ára fogyasztók részére 6, viszonteladók részére pedig a vevő üzletébe szállítva 5 fillér.

**Szabad-e harangozni a légvédelmi készültség idején?**

A légvédelmi készültség elrendelése óta egyes helyeken bizonytalanság uralkodott abban a tekintetben, hogy szabad-e harangozni napközben? A honvédelmi miniszter most 138.642/1942. számú rendeletével intézkedett ebben a kérdésben. Eszerint valamennyi városban és községben a harangokat egyházi célokra napközben rendeltetésszerűen szabad használni. Kivétel az elsötétítés ideje, tehát a mindenkor érvényes elsötétítési időponttól kezdve napkeltéig terjedő idő. Olyan helyeken, ahol a harangokra, mint riasztó eszközökre szükség van, az esetleg napközben bekövetkező légvédelmi riadót a harangok félrevertésével kell jelezni. A rendeletet megküldték az illetékes hatóságoknak.

**A kiürült szódásüvegek sürgős visszaadása becsületbeli kötelesség!**

**Megállapították a paprika legmagasabb árát**

A fűszerpaprika legmagasabb fogyasztói ára az ország egész területén kimérve:

Csemege édesnemes paprika kimérve, kg-ként 750, 10 dkg. és annál kisebb mennyiségű kiszolgálás esetén dekaqrammonként 8 fillér.

Csemege paprika 7.60, illetve 8 fillér.

Édesnemes és csipősségmentes 6.70, ill. 7 fillér.

Féledes paprika 6.70, illetve 6 fillér.

Rózsapaprika 4.70, ill. 5 fillér.

Erős paprika 3.80, ill. 4 fillér.

A kartondobozba és pergaminba, valamint celofánba csomagolt fűszerpaprikánál 10 dkgrammos és annál kisebb mennyiségben a magánfogyasztási árakhoz, dekaqrammos és annál kisebb mennyiségben a magánfogyasztói árakhoz dekaqrammonként a következő felárak számíthatók:

Karton és pergamin csomagolásnál fél és egy dekaqrammos csomagolásnál 2 fillér.

2, 5, 10 dekaqrammos csomagolásnál 1 fillér.

Celofán csomagolásnál 1, 2 dekaqrammos csomagolásnál 2 fillér.

5, 10, 20 és 25 dekaqrammos csomagolásnál 1 fillér.

**Lakodalmakra** és ünnepekre kitűnő kadarka bor leszállított árral literenként is kapható Felföldi Péternél Szőlőhegyi u. 64 sz. 867

**Szeder János képviselő Csongrádon**

Az elmúlt héten csütörtökön kezdődött meg Szeder János országgyűlési képviselő látogatása a csongrádi választókerületben. A képviselő végigjárja a kerület községeit, meghallgatja a választók panaszait és kéréseit, beszédet mond a MÉP szervezetek választmányi ülésein, mert az őszi képviselőházi ülésszak megkezdése után minden idejét lefoglalja közérdekű feladatköre és nem igen lesz ideje

érintkezni közvetlenül a választókkal.

Szeder képviselő a körut végén, pénteken, október 2-án délután érkezik Csongrádra. Az Ipartestületben 5 órától kezdve fogadja a csongrádiakat ügyesbajos dolgaikban, másnap, szombaton délután a MÉP választmányi ülésén mond beszédet. A választmányi ülés helyéről és idejéről a választmányi tagokat az elnökség értesíteni fogja.

**Ma lesz a városi ügyész választás**

**Betöltik a népmozgalmi nyilvántartói állást is**

A városi ügyészt Csongrád m. város tisztújítószéke ma, kedden délelőtt választja meg. Az ügyészi állásnak három pályázója van: dr. Kaszanitzky Zolán, dr. Menyháth Béla és dr. Wimmer Ferenc. A választás kimenetelét illetően jóslásokba bocsátkozni még nem lehet, de a tisztújítószék remélhetőleg az arra legméltozabb és

legmegfelelőbb pályázót fogja ügyésznek megválasztani.

A tisztújítószék a belügyminisztérium által engedélyezett népmozgalmi nyilvántartói állást szintén ma, kedden tölti be.

Erre az állásra egyedül csak Keviczky Sándor pályázott, így őt egyhangulag megválasztott népmozgalmi nyilvántartónak fogják kijelenteni.

**Csak holnap délig lehet magasabb cukorfejadagot igényelni**

A város közélemezési hivatala az új cukor, petróleum, zsír- és kenyérjegyek kikézbcsítését október hó 1-én, csütörtökön megkezdi. Ennek folytán magasabb cukorfejadagra már csak holnap, szerdán délig fogad el igényléseket. Pótlólag a rendes cukorjegyek egyidejű beszállítása mellett október hó 15-től lehet magasabb cukorfejadagot igényelni. Egyelőre, október hó 6-ig a közélemezési hivatal felszaporodott munkájára való tekintettel szünetel a talpa-

lásra és fejelésre szóló cipőjegyek kiutalása is. Új cipőre már egyáltalán nem lehet jegyet kapni s bizonytalan ideig rizsvásárlásra sem adnak ki utalványt. A cukor, petróleum, zsír és kenyérjegyek kikézbcsítésével kapcsolatban esetleg előforduló panaszokat szintén csak a közélemezési hivatal munkájának csökkenése után, október hó 15-től kezdve lehet előterjeszteni. Addig bárki is hiába fárad, kivételt senkivel sem fognak tenni.

**Rádió, csiliár, kerékpár, varrógép s ezek alkatrészei legolcsóbban szerezhetők be SZAMOSKÖZINÉL Csongrád, Kossuth u. 6. (Erzsébet borozóval szemben). Villanyszerelés részletre is! Rádiójavítás garanciával!**

**Méhetető cukrot kapnak a méhészek**

A pénzügyminiszter a méhállomány 1942 évi téli táplálkozására méhcsaládonként 2 kg. tiszta cukor felhasználását engedélyezte. A méhetetőcukrot kizárólag kényomású és „méhetetőcukor” jelzéssel ellátott, „méhetető cukorvásárlási engedély” alapján lehet beszerezni és annak igénybevételére csak az a méhész jogosult, akinek méhállománya önhibáján kívül kizárólag a kedvezőtlen időjárási viszonyok következtében nem tudta a téli táplálkozáshoz szükséges mézmennyiséget összegyűjteni.

A méhész a méhetetőcukor vásárlására az engedélyt legkésőbb október 8-ig írásban vagy szóbelileg annál a községi elő-

járásnál igényelheti, amely község illetőleg város területén méheit tartja. A községi előjárás az igénylések felülvizsgálása után október 15-ig szolgáltatja ki a méhész részére a méhetetőcukor vásárlási engedélyt. A méhész az öt megillető cukormennyiséget nem köteles egy tételben átvenni, de az egyszerre igényelt cukor mennyisége 2 kg-nál kevesebb nem lehet. A méhetetőcukor október 31-ig szerezhető be.

**Ha biztosan akar nyerni, Csak a Nagytrafikba menjen osztálysorsjegyet venni. 122**

Pacsirta u. 25 számú ház eladó, ért. csak hetipiacos napokon ugyanott. 183

**Rendelet a tej áráról**

A közellátásügyi miniszter rendelete értelmében a legalább 3.5 százalék tartalmú tejes tejért a turógyártó, vajgyártó és sajtgyártó iparengedélyei rendelkező üzemek új árat számíthatnak. Eszerint azokban a kis- és nagyközségekben, amelyekben ilyen tejfeldolgozó üzem működik, a nyers vagy pasztörözött tej fogyasztói ára literenként 36, a nyers vagy pasztörözött tej viszonteladói ára literenként 34 fillér. Ezeket az árakat kizárólag a turógyártó, vajgyártó és sajtgyártó iparengedéllyel rendelkező üzemnek számíthatják fel.

**Színház**

Erdélyi Mihály, a kiváló fővárosi operettíró, a ligeti színházak agilis igazgatója, a művészkörök népszerű „Miskája” minden évben megírja a maga nagy nyári, látványos operettjét, amelynek előadása kitűnő szórakozási lehetősége a főváros közönségének és kasszanapja a vidéki színtársulatoknak. Az Erdélyi darabok egyik legsikerültebbjét, az Aranysarga falevél című operettet mutatta be Csongrádon szombaton és vasárnap este a színtársulat.

A korai kezdés ellenére is szépszámu közönség nézte végig mindkét nap az előadásokat, amelyek meg is érdemelték az érdeklődést.

A darab főszerepét, Felvéghy Elek figuráját Nádasi József igazgató keltette életre, tölemár megszokott nagy rutinnal. A női főszerep, Anikó megszemélyesítése Tábori Erzsébetnek jutott. Gyönyörű hangjával, játékával meghódította a közönséget.

A humorról Szedő Lajos, az ujbpesti színház táncoskomikusa és Ekecs Ferenc gondoskodtak. Ekecs Ferenc kitűnő játékát már ismeri a csongrádi közönség, sikere ezuttal sem volt meglepetés. Szedő Lajos jobban is megtanulhatta volna a szerepét és művészt akkor nyújtott volna, ha helyenként talán nem tulozza el az alakítást.

A többi szerepekben Dolgos Ida, Pálfi Marika, Botos Julia, Tihanyi Marika, Benkő Ilona, Csordás Margit nyújtottak kifogástalan játékot.

Leó szerepében öregbítette sikerét a csongrádi közönség előtt Kostyál Gyula. A kisebb szerepekben Kovács Lajos, Rajz Ferenc, Fekete Lajos tűnt ki. Külön ki kell emelni Szily János játékát és főleg komoly értékű énektudását.

A rendezés és a zenekar méltó volt a nagyszerű előadáshoz, amelyet közkívánatra szerdán megismételnek.

(L. V. É.)

**Kedden este: Valahol Lengyelországban. Táncos operett. Csütörtökön este: Csoknáboru. Nagy táncos operett.**

Az előadások minden este pontosan fél 7 órakor kezdődnek.

Törkölyt minden mennyiségben vesz Maloschik. 167

Két hold föld eladó a Temető ut szeliben, ért. Uri u. 2. 164

## Amiket minden termelőnek tudnia kell a kukorica forgalmának szabályozásáról

A közellátásügyi miniszternek vasárnap megjelent rendelete az 1942. évi termésű kukorica forgalmát, felhasználását szabályozta. A beszállítandó kukoricamennyiséget a rendeletben foglaltak alapján a községi előjáróság állapítja meg. A termelő köteles 1942 október 15-ig a beszállítandó kukoricamennyiség megállapítása végett gabonalapjával a községi előjáróságon jelentkezni.

A beszállítandó kukorica mennyisége időszertei száraz, morzsolt kukoricára vonatkozik. Az, aki csöveskukoricát szolgáltat be, minden 100 kg. szemeskukorica helyett 140 kg. csöveskukoricát tartozik beszállítani. A beszállítási kötelezettség nem terjed ki arra a termelőre, akinek kukoricával bevetett területe 800 négyszögölnél nem nagyobb, továbbá arra, aki szegődmény fejében járó egy kataszteri holdnál nem nagyobb kukoricával bevetett területtel rendelkezik.

A termelő a beszállítandó kukoricát köteles 1942 november 30-ig a körzetében működő valamelyik Hombár bizománynak egy tételben megvétele felajánlani.

Intézkedik a rendelet a kukorica felhasználásáról és forgalmáról. Ipari célokra a szeszgyártást kivéve, csak a közellátásügyi miniszter előzetes engedélye alapján szabad kukoricát feldolgozni.

Vásárlási engedélyt 1942 november 30-ig a közellátási kormánybiztosok, vagy a M. Kir. Közellátási Hivatal állít ki. Vásárlási engedélyt csak olyan személyek részére szabad kiadni, akinek állatai takarmányozására vagy sertés hizlalására elegendő kukoricája nincsen és csak a szükséges mértékben. A vásárlási engedély 30 napig érvényes.

A beszállítási kötelezettség alól a miniszter egészben, vagy részben felmentést adhat annak a termelőnek, aki a Magyar Állat és Állati Termékek Kivételi Szövetkezettel szemben legalább 10 drb és egyenként 145 kg súlyú hizottsertés beszállítására vállal kötelezettséget. A 10 drb sertés beszállítására több termelő közösen is vállalhat kötelezettséget. A 20 kat. hold szántóföldnél kisebb területtel rendelkező termelők a törvényhatóság részére is vállalhatnak bérhizlalást a sertések számára való tekintet nélkül. Sertésenként 3,5 q szemeskukorica beszállítása alól lehet felmentést adni. Az a termelő, aki felmentést kapott az árpabeszolgáltatási kötelezettség alól, sertésenként 3,5 q szemeskukorica mentesítésére kérhet engedélyt a közellátásügyi minisztertől.

### A kukorica ára

A közellátási miniszter megállapította az új kukorica árát. Észere az idei termésű egészséges, érett csöveskukorica termelői ára az ország bármely feladóállomásán szeptemberben

13.40, októberben 14, novemberben 15, decemberben 15.70, januárban 16.30, februárban 16.80, márciusban 17.40 pengő. Ez az ár abban az esetben érvényes, ha a kukorica viztartalma nem haladja meg az egyes hónapokra megállapított százalékot. Minden viztartalomtöbblet után egy-egy százalék értékvonásnak van helye.

Az idei termésű egészséges szemeskukorica termelői ára az ország bármely feladóállomásán szeptemberben 18.60, októberben 19.20, novemberben 20,

decemberben 20.50, januárban 21, februárban 21.60, márciusban 22.20, áprilisban 22.90, májusban 23.50 pengő mázsánként a megállapított viztartalom esetén.

A múlt esztendőben, vagy régebben termelt egészséges szemeskukorica termelői ára az 1942/43. gazdasági év egész folyamán az ország bármely feladóállomásán mázsánként 23.50 pengő. Kimondja a rendelet, hogy a takarmányozási célokra kiutalt csöves és szemeskukorica átadási ára raktárból kiszolgáltatva, valamint bármely leadóállomáson a csöveskukoricánál mázsánként 2.50, a szemeskukoricánál pedig 3 pengővel magasabb a megállapított termelői árnál.

## ÜZENNEK VITÉZ HONVÉDEINK

### Üzen az otthon

Huszka Mihály honvéd üzeni a 296/02 tábori számról:

Szabó Józsefné Jókai Mór utca 4 szám alatti lakosnak: Kedves Mária nénem, egészséges és igen jól vagyok, amit szívből kívánok mindnyájuknak. Csokolom Edesanyámat, Edesapámat, a testvéreimet, a gyermekeket, A viszontlátásig Isten velük.

Deák Mihály honvéd üzeni a 292/16 tábori számról: Köszönöm és hálátat fejezem ki a Csongrádi Hirlapnak egy a Bajtársaim, mint minden csongrádi katona nevében azért, mert lapjukban üzenetet közvetítenek számunkra és tartják a kapcsolatot a front és a Haza, mi és hozzátartozóink között, A feleségemnek és két kis családomnak üzenem, hogy az augusztus 27-iki üzenetet megkaptam, aminek nagyon megörültem. En egészséges vagyok, amit szívből viszont kívánok. Sokszor irrok, de kevés levelet kapok, irjanak és üzenjenek a Csongrádi Hirlapban sűrűbben. Tisztelem Edesanyámat, sok jó egészséggel, a testvéreket, sógorokat és rokonokat. Kedves Feleségem, Magduska és Misike családjaim, soha el nem múló szeretettel csókol benneteket és választ vár Edesapátok.

Lévai Ferenc tizedesnek: 241/02 szám. Edes Apukám, értesítésem elmaradt ebben a hónapban, azért nagyon aggódom Erte. Kérlek, írjál gyakrabban. Ha megkapod üzenetemet, írjál, vagy üzenj vissza a Csongrádi Hirlapon keresztül azonnal. Téli dolgokat küldök részre. Amit kértél, sajnos, nem lehet még küldeni. Kislányoddal együtt egészséges vagyok, sok szeretettel csókol Editke és Anyuka.

Kiri Endre honvédnek: 257/11 szám. Legelőször is bocsánatot kérünk Tőled, hogy csak most jutott eszünkbe a születésnapod. Ószinte szívből kívánunk Neked sok szerencsét és boldogságot, jó egészséget. Kérjük a jó Istent, hogy övjon meg továbbra is minden veszedelemtől és egészségesen segítsen haza. Majd küldünk téli holmikat, azoknak ott Oroszországban hasznukat veszed. A boldog viszontlátásig szeretettel csókol Edesanyád, Bözsi, Ve-

ronka, Bányád, a Koncsár család.

Buzder István honvédnek: 292/16 szám. Mi egészségesek vagyunk, amit viszont kívánunk. Levelet már régen nem kaptunk, írj, vagy üzenj a Csongrádi Hirlapban. Küld el minél előbb azt a belyeges lapot, amire csomagot adhatunk fel. A viszontlátásig sokszor csókol szerető párod és kislányod.

## SPORT

### CsLE—KRVSE 7:1 (3:1)

A CsLE vasárnap végre magáratallt és ellenfele, a KRVSE felett 7:1 arányú győzelmet aratott. Az első gól az I. félidő 30. percében esett Hajdu lövéséből. A következő percben Szántai II., majd a 41. percben Szántai I. volt eredményes. CsLE a II. félidőben is folytatta a góllövést és a 36. 38-ik percben Hajdu, a 40. 43-ik percben Szántai I. labdája került a hálóba. A KRVSE egyetlen gólját az I. félidő 41. percében Iványi lőtte. A CsLE legjobbjai Hajdu, Szántai I., Szántai II. és Blázsik, a KRVSE legjobbjai Iványi, Morell és Kucsera voltak. A bíráskodást mindkét csapat meglegedésére Bihal végezte.

A CsLE II. a KLE-vel játszott bajnoki futballmérkőzést és 4:1 arányú vereséget szenvedett.

A CsLE ifi játék nélkül jutott a 2 bajnoki ponthoz, mert ellenfele, a Makói VSE ifi nem jelent meg a mérkőzésen.

A CsLE—KRVSE I. osztályú bajnoki futballmérkőzést 500 főnyi közönség nézte végig.

### Nemzeti Bajnokság

Ferencváros—Vasas 3:1, NAC—Csepel 8:2 DIMÁVAG—Haladás 4:1, SBTC—KAC 3:2, Gamma—Elektromos 3:1, Szolnok—Szeged 8:1, Kispest—Törekvés 1:1, Újvidék—Újpest 4:3.

## Aprohirdetések

Bethlen Gábor u. 26 számú, bármilyen üzletnek megfelelő sarokház eladó, ért. Bethlen Gábor u. 27. 182

45 hl. különböző nagyságu hordók eladók, ért Szabó Józsefnéval Szentés, Petőfi u. 5. 192

Hordók eladók Szentésen Horváth Gyula u. 12 sz. 205

Gyalupad és szép tajtékpipa eladó, ért. Sip u. 20. 211

Október 1-re, lehetőleg főzni tudó, megbízható, komoly, mindegyes asszonyt vagy leányt keresek. Cim: Justh Gy. u. 1. (—)

Két jó családból való fiút molnártanoncnak felvesz a Cseuz-malom 237

Vasut u. 3 sz. ház eladó, ért, ugyanott hetipiackor délelőtt, vagy Turi Mihály 676 sz. tanyáján. 215

20 drb. boroshordó eladó Zsinór utca 50. 233

16 drb. ölhónapos südő eladó, megtekinthetők Tyukász András 618 számú tanyáján. 240

Kisebb-nagyobb szűrőhordók eladók Arany János u. 1. 241

Egynegyed hold kilences és 1050 nszőlő árter eladó, ért. Szentési u. 2. 242

Tanulót felvesz Kiss István férfinévű, Kossuth u. 20. 244

E hó 26-án Piroška polgármester szölejétől a tiszagáton a Sugár utcáig elveszti Kun Lajos Szentés névre kiöltött bevásárlási könyvecské és Kun Imre névre kiállított személyazonossági lap Kérem a becsületes megtalálót Sugár utca 49 szám alá leadni. 243

30 kat. hold föld a gvevi dűlőben felelő, vagy haszonbérbe kiadó, értekezni T. 280, vagy Jókai Mór u. 12 sz. alatt. 245

I es fél hold mámarét, hazhelyek a Szentési u. 3 sz. alatt és a Bökényben eladók, értekezés Justh Gyula u. 67. 247

Félév alatti németül tanítók, könynyű, gyors módszerrel. Iskolás-gyermekek tanítását vállalom. Jókai u. 35 246

Nyugdíjas házaspár keres állandó 2 szobás kertes lakást, bulorozva, vagy üresen. Ajánlatokat Rác vendéglőbe. 248

### Kiadóhivatal Kossuth tér 9

### Telefonszámunk: 68

### CSONGRÁDI HIRLAP

Felelős szerkesztő:

vitéz Négyesi István.

Felelős kiadó: Szeder János.

Szerkesztő: Nyéki Péter.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Kossuth tér 9.

Előfizetési ára havonként 2 pengő.

Egyes szám ára hétköznap 8,

vasár- és ünnepnap 12 fillér.

Nyomatott: László és Szekeres

könyvnyomdájában, Kossuth u. 28

**A Tiszavidéki Takarékpénztár (Uri u. 3 sz.) azonnal legelőnyösebben folyósít kölcsönöket és a legmagasabb kamattal gyümölcsözteti a betéteket. Telefon 18 szám.**